

# 发居民医保信息诈骗 工作人员揭底识骗局

## 警方提醒：谨防电信诈骗“四要四不一律”

近日，市医疗保障局接到群众举报，称收到一条医保卡被禁用、逾期将销户的信息，希望得到求证。医保局工作人员经过核实，确定该类短信为电信诈骗信息。

据市医疗保障局工作人员介绍，这类诈骗信息不法分子设计得非常逼真，专门选择群众特别关注的民生问题下手。医保诈骗信息开头标注了“河南省城乡医保”的标头，这让群众第一眼看上去就会误以为是政府部门发出的信息。接下来，信息会显示：“您的医保卡显示已被禁用”，群众的思想立刻就会紧张起来，迫切想知道这是怎么回事。紧接着，信息会告诉你，请在什么时间之前点击某个“网站”办理开通，逾期将销户。一般诈骗信息上提供的时间会与你收到信息的时间非常接近，这是为了让群众在短时间内点击进入网站。这个网站才是诈骗的重点，点击进入后你会看到一个非常逼真的假“官方医保网站”，上面会提示你输入个人信息，一步步引导你输入银行卡号。到这里广大群众就要注意了，千万不能再错，这已经



群众收到的诈骗短信

是妥妥的电信诈骗，要立刻停止操作，删除网页并删除短信。

针对这类信息，市医疗保障局工作人员已与市公安局联系，得到证实，这就是典型的“电信网络诈骗”信息。12月22日，记者根据市医疗保障局工作人员提供的网址信息用电脑登录该网站，上面立刻显示出醒目的“假冒的国家医疗保障局登录界面”提醒。市医疗保障局及公安部门也提醒广大群众：如果收到这类诈骗信息请立即删除，或拨打汝州市医疗保障局投诉举报电话：0375-6055199进行求证，如有转账或受害情况请立即拨打110。

电信诈骗无处不在，广大群众在使用电子设备的同时也要提高警惕，下面记者整理了几种常见的电信诈骗案例，为大家揭秘“套路”，希望可以起到警醒作用：**警示一、假冒公检法诈骗。**犯罪分子假冒“警官”“检察官”“法官”等角色，谎称受害人涉嫌洗钱、贩毒等严重犯罪，诱导受害人将资金转入实为骗子持有的所谓“安全账户”，此类诈骗造成损失金额往往较大。**警示二、冒充领导、熟人诈骗。**犯罪分子通过非法渠道，获得受害人亲友的手机号码、社交账号密码，并掌握受害人的社会关系，从而骗取受害人信任，进而编造“发生意外急需用钱”“资金周转”“代缴话费”等理由，诱使受害人转账。对此，警方提醒，凡亲友间涉及借款、汇款等问题，一定要通过拨打对方常用号码，或者视频聊天等方式核实对方身份后再做决定。**警示三、冒充购物网站、银行、电信等工作人员诈骗。**犯罪分子通过伪基站、改号软件等技术向受害者发送经过伪装后的短信，让受害者误以为账户、商品出现了问题，随后以工作人员的身份打入电话，以“核实求证”等理由骗取验证



电脑登录网站显示为假冒网站

码，盗刷钱财。对此，警方提醒，犯罪分子常常利用受害者的恐慌心理，为了能在极短的时间内完成诈骗，他们常催促受害者完成交易。面对不正常的余额变动要冷静谨慎，不轻易告知他人验证码等重要信息。**警示四、贷款理财诈骗。**此类骗局通常标榜可以无抵押贷款，只要付出一定的手续费，就能轻易地获得一笔贷款，或者是向受害者提供某种具有极高收益率的理财项目，投资者将会获得高额投资回报，投资初期，犯罪分子会按时返利，继续追加投资后，将会血本无归。警方提醒，特别要警惕各类标榜“无抵押、无征信”的贷款项目和“低投入、高收益、无风险”的投资理财项目，谨防被骗。

据统计，电信网络诈骗案件以电话诈骗为主，占全部案件的52.88%，排名前五的诈骗方式，还有短信(34.02%)、木马病毒(5.34%)、钓鱼网站(3.09%)、QQ(2.32%)。目前电信网络诈骗的受骗人群主要包括四大类：大学生、城市外来务工人员、老年人以及农村地区人群。

警方提醒，防范网络诈骗务必牢记以下“四要四不一律”：“四要”：转账前要通过电话等方式核实确认；手机和电脑要安装安全软件；QQ、微信

要开启设备锁及账号保护，提高账户安全等级；网上聊天时要留意系统弹出的防诈骗提醒。“四不”：不要连接陌生WiFi；不要向他人透露短信验证码；不要将支付密码与账号登录密码设为同一个；不要将身份证号、银行卡号、密码、手机号等“四要件”个人信息保存在手机里。“六一律”：接到陌生人电话，只要谈到银行卡的，一律挂掉；只要谈到“中奖了”的，一律挂掉；只要谈到“电话转接某某公安局、检察院、法院”的，一律挂掉；所有短信，凡是让点击链接的、索要银行卡信息及验证码的，一律删掉；微信陌生人发来的链接，一律不点，如果是熟人、朋友发来的，必须先电话核实。

警方还提醒，遭遇通信网络诈骗时，应及时向就近派出所警察提供诈骗犯罪分子的电话号码、银行卡账号、QQ号、微信号等，积极配合公安机关开展侦查破案和紧急止付等工作。发生手机被盗时，及时通知家人朋友防止受骗，及时挂失补电话卡，及时解除支付宝微信绑定、及时通知银行冻结账户。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 常莹琪

# “微信群”骂战引警情 民警垫水费点赞霸屏

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 张红阳）12月17日晚，在家轮休的蟒川派出所郝沟警务站民警王超习惯性打开了自己所分包的社区“平安郝沟群”微信群。看到群里一个叫“盛世笙歌”的用语音骂：“你凭啥把水停了……”紧接着污秽词语不断，另一个网名“群”接着用语音对骂，骂声霎时霸屏，后双方约架。

看着不断升级的“警情”，周末在家休息的王超坐不住了，守护一方平安是驻村社区民警的首要工作，离了水群众生活不下去，必须尽快解决矛盾。王超立即电话联系村主要干部，村干部称，因为各种原因，今天现任村干部已被停止职务，村水厂欠电费，自己现在也不愿意承担了。查明原因后，王超让村干部主动在微信群里晒出水厂电费欠单，叫骂、质疑声不断的群里趋于平静，但事情症结还在，于是王超让刘红强、赵刚林联系水厂管理员，赶到水厂做其思想工作，并为水厂垫付水费，尽快供水。

12月19日早上，“平安郝沟群”里，不断有人拍摄来水小视频，紧接着社区微信群里点赞又霸屏了……

# 拍摄短视频辱骂他人 陈某涉寻衅滋事被刑拘

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 张红阳）12月17日，汝州警方处理一起利用短视频社交软件APP用户录制视频公然辱骂他人案件，涉案嫌疑人陈某已被依法刑事拘留。

11月15日下午3点左右，市公安局杨楼派出所教导员甄利锋接到群众报警称：自2020年10月份以来有人在多个短视频社交软件上恶意用报警人名字注册账号，编造散播侮辱性文字并搭配报警人日常生活视频在网络平台上发布，对报警人及其家属进行辱骂诽谤，造成数万人点赞围观，严重影响报警人及其家属日常生活，给受害人造成了极大的精神伤害和名誉损失。

甄利锋接此警情后，根据报警人提供的信息，缜密侦查，立即展开调查取证、人员摸排、网下走访调查，通过一系列工作确定嫌疑人为陈某。

12月17日，杨楼派出所将犯罪嫌疑人陈某抓获，并在其随身携带的手机上发现大量涉案视频。经审讯，陈某如实供述了自己的犯罪事实，依据刑法第二百九十三条，陈某的行为涉嫌寻衅滋事罪，12月19日陈某被依法刑事拘留。目前案件正在进一步侦办中。

警方提示：网络不是法外之地，广大网民要依法上网、文明上网、积极传播网络“正能量”，共同维护有序的网络环境。公安机关将始终坚持对网络违法犯罪的严打态度，绝不姑息纵容各类违法犯罪活动在网上传播。

# 女子因琐事欲轻生 民警及时救下开导



本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 张红阳）12月14日17时左右，煤山派出所接群众报警称：洗耳河朝阳路路段有人要跳河。

接警后，煤山派出所民警迅速赶到现场，看见一名女子正在桥中间栏杆上坐着，情绪激动，周围有群众正在劝说。

紧急情况下，民警立即兵分两路，一组民警立即上前劝说，另一组民警趁其不备将其拉下栏杆，等女子情绪稍微稳定些，民警了解得知女子因为经济问题和家人产生矛盾，因为商量未果，一时想不开要跳河。

了解情况后，民警对其耐心劝说，并进行心理疏导（如上图）。同时联系女子的家人一起开导劝说，经过近一个小时的劝说，女子终于打开了心结，认识到自己的错误，并向民警表示以后会冷静处理，好好过日子，不会再发生类似事件了，对民警表示感谢。看着女子没事了，民警就让女子的家人将其接走。

# 流浪男子躺山上 民警送往救助中心



本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 张红阳）12月17日11时，市公安局大峪派出所接110指令，在大峪镇青山后村石榴嘴寨山上，有一名流浪人员躺在地上，无人照顾。大峪派出所民警接到报警后，迅速联系报警人，报警人称自己是附近的村民，在去石榴嘴寨的时候看到该男子。寒冷的冬天，一个人躺在大山上，大峪派出所所长宋建伟首先想到的是此人的安全问题。警情就是命令，宋建伟立即带领值班民警迅速赶到现场，见到该流浪男子身上仅穿一件青色棉袄，内里光膀子，下身穿牛仔褲，精神恍惚，萎靡不振，躺在地上右脚一直抖个不停，问其话，男子啥也不答，就一直喊着腰疼，民警发现男子身上无手机，仅有一张身份证，名字叫王国防，住址是河南省郟县李口乡咎家村2号。

随后，宋建伟和民警一同将该男子送往汝州市救助福利中心（如上图），让该流浪人员能得到更好的生活保障。

# 市法院多措并举加强廉政风险防控

本报讯（融媒体中心通讯员 崔光辉）今年以来，市法院采取多种措施加强廉政风险防控。

坚持警示教育，常打思想“免疫针”。扎实开展“以案释德、以案释纪、以案释法”警示教育，通过多次召开廉政教育大会、集体廉政谈话，组织干警参观廉政教育基地、观看警示教育片，由党组书记和院长带领班子成员轮流给干警上廉政党课等方式，引导干警严守纪律规矩，公正

行使审判权、执行权。

坚持隐患排查，常念监督“紧箍咒”。对重点部门、重点岗位、重点事项权责运行情况和可能存在的廉政风险点进行再梳理，制定廉政风险点排查权责清单，针对司改后的廉政风险点进行了再排查，针对排查出的风险点研究、汇总制定风险防控措施，预防违法违纪问题发生。

坚持内外监督，拉紧管理“警戒线”。坚持院党组成员轮流带班制度，政治部、综合

办公室等相关部门联动不定期开展督查，对各部门的人员在岗、工作纪律、庭审秩序、窗口部门司法礼仪等情况进行明察暗访。2020年，共开展党务督察91次，疫情防控、信访维稳、节假日专项督察26次，发布督察月通报12期、专项督察通报7期、会风会纪月通报12期。同时拓宽监督渠道，接受群众监督，常态化摸排干警办案过程中插手办案等违反“三个规定”的情形。

坚持问题导向，扎紧制度“铁笼子”。

修订《规范干警外出参加培训学习等活动的暂行规定》等制度，增强干警的自律意识；制定《关于持续深入贯彻落实有关规定严禁干预过问案件办理的暂行办法》《关于持续深入推行廉政监督卡制度》等制度，促进审慎用权依法办案；出台《开展落实“三个规定”情况专项整治活动实施方案》，严格落实“三个规定”制度。各项规章制度的出台，逐步形成全方位、立体式的监督体系。

# 不要让



# 变成这样

低碳生活·需要你  
LOW-CARBON LIFE NEED YOU